

EL CORREO

NUM. 10.393.--(AÑO XXX)

MADRID.--JUEVES 15 DE JULIO DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

VIAJE A EGIPTO LUXOR

La tarde del 15 de Abril ofrecía la estación ferroviaria del Cairo singular espectáculo, pues en ella nos reunimos más de 200 congresistas dispuestos a emprender la expedición al Alto Egipto. Al efecto, todos íbamos con trajes ligeros, calzado de campo y casco tropical; las señoras con grandes velos para preservarse de las arenas que el viento arrastra y de los insectos, numerosos y molestos en aquel cálido país.

Saló un tren, llegó otro conduciendo un grupo de expedicionarios que nos habían llevado la delantera, y nosotros aguardábamos nuestro tren, cuando, inesperadamente, una lluvia que parecía burlar á quienes tan prevenidos estábamos contra el sol, nos obligó á buscar refugio en los cobertizos y dependencias de la estación.

En una de ellas presenciábamos un hecho digno, por cierto, de ser meditado.

Los europeos que allí nos hallábamos, devotos del arte, que pensando en Amón Ra y en Osiris íbamos á visitar sus magníficos templos, vimos que en una tarima ó camastro del puesto de policía de la estación, un guardia de Orden público, habiéndose quitado las botas y conservando puesto el tarbús ó gorro encarnado que sirve de extraño sombrero, y complemento á su uniforme á la europea, se entregaba de cara á la pared ó sea al Oriente, donde están los restos de Mahoma, á sus oraciones cotidianas. Había extendido sobre la tarima una manta y sobre ella se arrodilló y prosternó, repetidamente, dando singular ejemplo de fe en Alá y en su profeta.

Comentando estábamos aquel inesperado caso de devoción que obligaba á hacer un paréntesis en el servicio militar, cuando la llegada de nuestro tren nos hizo á nosotros abrir un paréntesis en nuestras ideas para no pensar más que en los grandes templos de Amón Ra, de Isis y de Horus.

Sucesivamente, el avanzar del tren, fueron apareciendo á nuestra vista, siempre á la derecha, las gigantescas pirámides de Gizeh; luego, la escalonada de Sakara; después, la de Dochart, compuesta de dos cuerpos piramidales y, por fin, la de Meldum, también escalonada, formada por tres cuerpos de desigual altura. Son las tumbas de los primeros reyes del Egipto, del antiguo Imperio y del primer Imperio tebano, que aparecían como janelas de la inmensa necrópolis que desde el Delta se extiende en unos 90 kilómetros hasta los comienzos de la Tebaida, á donde nos dirigíamos.

Vino la noche, y el sueño, preñado de fantasmas faraónicas y osirianas, se apoderó de nosotros.

Cuando despertamos, el risueño valle del Nilo, cuyas tranquilas aguas atravesamos por un puente de hierro, nos regaló con la vista de la Tebaida. A las diez de la mañana llegamos á Luxor, población moderna importante, y más importante aun antigua, bien que sólo fuera en los tiempos de los Faraones una población sacerdotal, cuyo centro era el magnífico templo que aún se alza entre las casas, á orilla del río, ofreciendo una vista muy pintoresca.

No lo son menos las calles de Luxor, con sus tiendas árabes, sus riuonadas y callejas en que lo indígena se mezcla con lo europeo, su mercado ó bar en el que mujeres arrebutadas y sentadas en el suelo ofrecían en canastos comestibles y mercaderías varias, tarcos ó sus típicas ropas, sentados sobre tarimas ó bancos, vendedores barajitas y curiosidades. Si dejando estos barrios árabes y la calle principal que conduce á la estación, se busca el ambiente en la larga calle que bordea el río, se hallan, junto á las mejores tiendas y cafés, los hermosos hoteles donde los viajeros encuentran comodidad y regalo.

El templo nos atraía y allí fuimos desearios de visitarlo.

El templo de Luxor, levantado en el lugar de un antiguo santuario por Amenofis III y restaurado por Seti I y ampliado por Ramsés II, los dos grandes reyes de la dinastía XIX, estaba consagrado á Amón, su esposa Maat y su hijo Kon, que componían la triada tebana.

El ingreso más fácil á las ruinas es por uno de los patios, cuyo columnato es lo primero que desde el río se ve en el templo.

Más quien desea visitarlo con el orden que pide la buena inteligencia á los distintos elementos que lo componen debe buscar la puerta al NE., entre las tierras amontonadas por quienes la desenterraron hasta donde se fue posible. Dicha puerta se abre entre dos altas y macizas torres ó pilones, así llamadas por su forma de tronco de pirámide, de piedra granítica, como todo el monumento. En su muro, de frente aún se ven grabadas mejor que esculpidas victorias faraónicas. Ante esta portada, algo destruida, se alzan majestuosas dos estatuas colosales (de 14 metros), y una en pie, de cuatro más que había, todas de Ram-

ses II, labradas en piedra negra. Estatuas y portada se hallan despedazadas, y cerca de una de aquéllas, que parecen centinelas de la entrada, se levanta atrevida y soberbia una aguja ó obelisco de granito rosa con jeroglíficos grabados en sus cuatro caras, entre los cuales se lee el nombre de aquel famoso faraón, llamado por los griegos *Sesostris*.

El obelisco compañero, ó sea el del lado occidental, falta, pues regalado por Mohammed Alí á Luis Felipe de Francia, adorna en París desde 1836 la plaza de la Concordia.

Por entre la arruinada portada se ve dentro del patio del templo un monumento por demás anacrónico, la torre ó alminar, blanco y redondo, de una mezquita. Difícil es por allí la entrada al patio, que, entre estas construcciones árabes, la tierra amontonada y los restos caídos de la primitiva construcción, se halla en buena parte obstruido. Pero cuando en él se penetra, se advierte que, al construirse Ramsés II, hubo de ajustarse su traza á exigencias religiosas, pues de una parte fué menester respetar y envolver en la nueva construcción una capilla debida al rey Tutmosis III, que ha quedado al lado derecho de la puerta y es bien modesta, comparada al fastuoso patio, y por otra parte, para que éste y su dicha entrada enflorasen con la vía sagrada que conducía al templo de Karnak, el eje se modificó ó desvió hacia el Oriente, respecto del resto del monumento.

Este extraño patio, á pesar de que por todo lo dicho no es posible disfrutar por completo de su magnífico conjunto, impresioná y admirá por la robustez de las columnas que le rodean y que simulan gruesos tallos de loto con los capullos cerrados, que hacen de capitel, destacando sobre los muros en que con peregrina profusión fueron grabadas leyendas jeroglíficas. En algunos intercolumnios se alzan todavía nuevas estatuas colosales de los Ramsés II y III, que les representan en pie ó sentados, llenos de majestad y reposo, el rostro con esa vaga y dulce sonrisa que denota la placidez del poderoso divinizado. En uno de los intercolumnios no es la estatua del rey Ramsés II la que vemos, sino de su esposa, esbelta, graciosa, con la ropa de tul ceñida, acusando las formas delgadas y finas, como un sueño de la moda contemporánea inspirada en el amor al desnudo. El patio, en conjunto, es rico y magnífico.

De él se pasa á una especie de galería formada por dos hileras de altísimas columnas con capiteles acampanados.

Es la nave central de una sala hipóstila no acabada.

Abrese después otro patio, que es aquel por donde, según queda dicho, entran ordinariamente los visitantes al monumento, y es su resto más conocido y celebrado por la esbeltez de las columnas que en doble fila cierran su espacio cuadrado.

Estas columnas, pertenecientes al orden llamado lotiforme, son á modo de haces de finos junco, con sus ligaduras por bajo del arranque del capitel.

De este hermoso patio se pasa á la sala hipóstila ó de columnas, de igual tipo que las anteriores, y por otra sala pequeña al santuario que data del tiempo de Alejandro Magno y conserva restos de haber sido utilizado para iglesia en la época bizantina.

Rodean al santuario otras salas, capillas y habitaciones, que constituyen curioso conjunto de lo que era el interior misterioso de un templo egipcio, con profusión de relieves, símbolos y adornos.

La grandeza de aquella arquitectura, su simplicidad primitiva, su solidez, el reposo que respiran sus formas, su espíritu religioso y la expresión mística de su decorado impresionan vivamente.

Posidos de esta impresión discurremos luego, al caer de la tarde, por las calles de Luxor, cuando en una plaza del pueblo, junto á un jardín público, sentimos un canto que con voz aguda llegaba á nosotros de lo alto. Pronto advertimos de donde partía: del alminar de una mezquita; era la voz del muezzin que llamaba á los fieles de Alá á la oración.

Por segunda vez la fé musulmana nos hablaba del hondo abismo que media entre lo temporal y lo eterno; y cosa singular y para nosotros consoladora; apenas cayó el muezzin y se retiró del balcón del blanco alminar, casi en frente empezó la campana de un convento á tocar á la oración, llamándonos y atrayéndonos dulcemente con el mudo lenguaje de la fé en Cristo.

José Ramón MÉLIDA

EL DIQUE DE LA CARRACA

No habiéndose presentado ninguna proposición en los diferentes concursos anunciados por el ministerio de Marina para las obras que se consideraran necesarias en el arsenal de la Carraca, se ha dictado un real decreto que dice:

«Vengo en autorizar al ministerio de Marina para que, con el fin de ejecutar las obras necesarias para el dique número 4 del arsenal de la Carraca, disponga la celebración de licitaciones libres, sin li-

mitación de precio, ni determinación de otras condiciones técnicas que las indispensables para asegurar la eficacia de dichas obras, reservándose el Gobierno la facultad de admitir la proposición que estime más ventajosa, la de no admitir ninguna y la de aplazar, si es preciso, la adjudicación hasta que se obtenga de las Cortes el crédito necesario para este servicio, y quedando también autorizado el ministro de Marina para pedir el mismo crédito.»
Las obras que han de hacerse en el dique es el refuerzo de algunos muros y la apertura de entrada, de que carece.»

Don Alfonso en San Sebastián

La Reina madre.—Esperando al Rey en San Sebastián 14.

La Reina Cristina, acompañada de la marquesa de Navarres, se embarcó en la escopavía *Guipuzcoana* á las diez y media, saliendo hasta la boca del puerto, para presenciar la llegada del balandro del Rey *Hispania*.

Después del *Hispania* entraron otros balandros, procedentes de Bayona y Pasajes.

También ha llegado el yacih de recreo *Gazako Irana*, del Sr. Sota, de Bilbao.

Se dice que es probable que D. Alfonso venga en automovil desde La Granja para asistir á las regatas.

Esta tarde ha llegado el balandro *Luchana*, del duque de la Victoria.

Llegada del Rey.—Regatas en San Sebastián 15.

A las diez y veinte llegó el Rey en automovil.

Hizo el viaje hasta Tolosa en el sudexpreso, y desde allí vino en automovil acompañado del general Echegúe, Sr. Quilóns de León y conde de Aibar.

Enseguida se dirigió al Club Náutico, donde fué saludado por todos los socios.

Embarcó á bordo de su nuevo yate *Hispania*, tomando parte en las regatas.

A consecuencia de la falta de viento, éstas no terminarán, según se cree, antes de las dos y media ó tres de la tarde.—*Fabra*.

Resultado de las regatas en San Sebastián 15 (120 t.)

S. M. el Rey desembarcó á las tres y cuarenta y cinco minutos, trasladándose en automovil á Miramar.

El resultado de las regatas ha sido el siguiente: la copa de los Infantes D. Fernando y doña Teresa, la ganó la *Hispania*, de S. M. el Rey; la del Infante D. Carlos, la *Dorica*, propiedad de Pardiñas; la copa del Rey, el *Príncipe Alfonso*, propiedad de los marqueses de Cuba, y la copa del Club Náutico, el *Aufa*, propiedad del Sr. Elósegui.—*Mencheta*.

DON RANIERO DE BORBÓN

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica hoy la siguiente real orden: «Con arreglo á lo dispuesto en la ley de 30 de Diciembre de 1900, el Rey ha tenido á bien conceder el empleo de primer teniente honorífico, en propuesta extraordinaria de ascensos, al segundo S. A. R. D. Raniero de Borbón y de Borbón, declarado apto para obtenerlo; debiendo disfrutar en el que se le confiere la efectividad desde esta fecha y seguir figurando en el escalafón del arma inmediatamente después de D. Jenaro Carvajal y Quesada, designándolo con diferente carácter de letra que á los demás oficiales y la indicación: «Primer teniente honorario que presta servicio en el arma.»

Es igualmente la voluntad de S. M. que el interesado continúe prestando sus servicios en el regimiento Húsares de la Princesa.»

BOLIVIA Y PERÚ

Impresión optimista

La Paz 14.

La situación continúa igual. Aumenta la confianza del gobierno en que logrará reprimir los disturbios.

Ha sido favorablemente acogido por la población el nombramiento del general Panda Lando, expresidente de la República, para asumir el mando supremo de las tropas.

No hay unanimidad, ni mucho menos, entre los ministros, respecto á si debe aceptarse ó rechazarse la sentencia arbitral fallada por el presidente de la República Argentina.

De todos modos, es opinión general que por ahora hay menos probabilidades de que estalle la guerra entre Bolivia y Perú.

Bolivia da explicaciones á la Argentina Buenos Aires 14.

El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido un telegrama del Sr. Fonseca, representante de la República Argentina en Bolivia, diciendo que no abandonará La Paz, ya que el gobierno boliviano ha declarado que daría satisfacción á Argentina.

Dicha noticia ha producido muy buena impresión en todos los centros.

El gobierno boliviano ha mandado al gabinete de Buenos Aires una nota declarando que siente hondamente los incidentes hostiles á la Argentina, que se han producido estos últimos días en La Paz.

Tras de lamentarse por la actitud de la prensa, añade que el gobierno se esforzará en reprimirlas y asegura que no volverán á producirse, pues Bolivia siente el mayor respeto hacia la Argentina y su presidente señor Alcora.

El gobierno argentino declara que se da por satisfecho de las explicaciones y seguridades contenidas en esta nota.—*Fabra*.

LAS CÉDULAS

Por decreto de la Alcaldía se ha ampliado hasta el día 31 del corriente mes el plazo de recaudación voluntaria de las cédulas personales.

EN EL RIF

Continúa la tranquilidad en el campo.—Los agitadores prosiguen su propaganda belicosa.—Movimiento de fuerzas

El servicio de campamento.—Moros y españoles.—Fortificaciones.—Entrega de herramientas.—Las obras del ferrocarril.

Méjilla 14.

Se ha establecido el horario para el trabajo de las tropas en el campamento y demás posiciones ocupadas por los soldados españoles.

Al amanecer, al toque de diana, se sirve el desayuno, y al de llamada, se reunen las fuerzas, comenzando los trabajos.

Las acémilas proveen de agua, que llevan desde el parque de aprovisionamiento, establecido en la segunda caseta.

A las nueve y treinta se toca á alto y á fagina con las contraseñas particulares de cada cuerpo.

Se sirve entonces el primer rancho, descansando hasta el medio día, haciéndose luego la revista de policía, armas y municiones.

A las dos de la tarde se llama de nuevo al trabajo, continuando en él hasta las seis de la tarde, que se suspende la tarea.

A las seis y treinta se sirve el segundo rancho, y á las siete suena el toque de oración, preparándose las tropas para montar los servicios de seguridad y vigilancia.

A las ocho se toca á silencio, cesando las conversaciones y apagándose las luces del campamento.

Entonces sólo quedan los centinelas y los servicios establecidos.

En los campamentos y puestos avanzados de nuestras tropas se han presentado varios moros llevando azúcar, té, tabaco y gaseosas, que han vendido á los oficiales y soldados.

Los jefes españoles dieron orden de que no se molestara en lo más mínimo á estos moros comerciantes, pagándoles religiosamente cuanto les compraban.

En el campamento continúan haciéndose trabajos de fortificación para poner las posiciones en condición de ser inexpugnables.

Los trabajos se hacen con gran actividad, habiendo quedado instalada la alambrada, colocada sobre pilas derechos en torno de los campamentos.

La compañía del regimiento de Méjilla que manda el capitán D. Teodoro F. Cuevas, realizó esta mañana un servicio de exploración, dando por resultado el hallar los cadáveres de dos moros.

Uno tenía un balazo, y otro tremenda herida en el pecho, de bayoneta. La misma compañía del Sr. Cuevas, con el teniente Pinillos, ha ocupado el Atalayón, procediendo inmediatamente á fortificar el campo donde estableció su campamento.

Se ha enviado á aquel punto una batería para proteger la construcción del campamento.

Se ha dispuesto que se destruya el santuario de Morabio, que podía estorbar la construcción del campo fortificado y batir desde él al cuartel general.

En la primera y segunda casetas del ferrocarril minero se han hecho pozos, instalándose bombas, encargándose de la dirección de las obras el comandante de ingenieros Sr. Padilla.

El agua es excelente, y estos pozos han de prestar grandes servicios á las tropas.

Mientras se realizan los trabajos, muchos moros pacíficos contemplan las obras, sin hacer la menor demostración hostil.

El general Marina envió ayer á los kableños la orden de entregar los utensilios del ferrocarril que el día del combate se llevaron.

Los kableños prometieron hacerlo, realizándolo á las nueve de la noche, dejándolos cerca de un puesto de centinelas pero sin acercarse.

Entregaron rieles, palas y azadones, retirándose después.

Una descubierta y un cañoneo.—Policía indígena Méjilla 14.

Al amanecer, fuerzas de la plaza hicieron una descubierta por el campo, dirigiéndose hasta el Garugú.

Hicose el servicio en guerrillas, saliendo la tropa hasta el barranco que se extiende delante de las posiciones tomadas ya por nuestro ejército.

Los soldados reconocieron todas las estribaciones del terreno, deteniéndose minuciosamente.

Después de recorrer todo el terreno designado para el reconocimiento, las guerrillas regresaron al campamento del Hipódromo y á la plaza, dedicándose al descanso.

Las avanzadas del general Marina cañonearon ayer las estribaciones del Garugú, donde se presentaron algunos grupos de rifenoes.

Muchas balas alcanzaron á los enemigos, que inmediatamente se retiraron de sus posiciones.

La formación de compañías de policía indígena armada va muy adelantada.

De este servicio se ha encargado el capitán de artillería Sr. Barbeto, uno de los oficiales que más bien conocen el campo moro, pues, llevado de sus afecciones, ha realizado por él distintas excursiones, llegando en una de ellas hasta Taza.

El capitán Sr. Barbeto ha reclutado unos cuantos moros de los que más lealtad han demostrado á España, y pretes aprovechar sus servicios en la misma forma que lo hace Francia en Argelia y en la Chanía.

Se utilizan hasta ahora gente de Frajana y Beniiscar.

Las predicaciones del santón Meslan.—Agitación entre los moros.—Esperando una sorpresa Méjilla 14.

Las kábilas importantes, no conformes con el Meslan, han nombrado una comisión que le venga á conferenciar con el general de la plaza.

La gente que conoce á los rifenoes, no se fía, sin embargo, de estas manifestaciones de paz

y temen que estén preparando alguna sorpresa.

Durante la noche se divisan hogueras en los montes próximos.

Según informes recibidos en el campamento, se han declarado por la guerra muchos moros, hasta ahora vacilantes, de las kábilas de Frajana y Beniiscar. Meslan y el Chaldy siguen su campaña contra los españoles y procuran, por todos los medios, excitar á los pacíficos.

Los moros de Nador han pedido auxilio al general Marina para el caso de que la harca rebelde los ataque, y aseguran que hay muchos moros dispuestos á combatir en las filas de los españoles. El general enlida de fomentar este espíritu con una política de atracción.

Los agitadores indígenas, utilizando escabos para despistar á las tropas y al cañonero *Maria de Molina*, recorren las kábilas del Rif occidental adquiriendo á bajo precio armas y municiones para venderlas luego á precio alzado en los zocos donde se preparan á la lucha los moros levantiscos.

Los moros que entran en la plaza dicen que la propaganda de agitación va ganando prosélitos, y que muchos moros que quieren permanecer neutrales no vacilan en vender sus armas y cartuchos á los agitadores para emplearlas en la guerra. Donde mayor compra y venta de pertrechos de guerra se ha hecho es entre las kábilas de Guelaya.

Tropas y barcos

Barcos y viajeros detenidos

Málaga 14.

El temporal es tan fuerte que no han podido salir para Méjilla los vapores *Sevilla* y *Cabo Páez*.

Por igual causa ha aplazado hasta la madrugada próxima su salida el cañonero *Martin Alonso Pinzón*.

Varios correspondientes de la prensa de Madrid, Málaga, Sevilla y Jerez, están detenidos aquí, esperando el primer barco que salga para Méjilla.

Continúa el embarque de tropas

Barcelona 15 (139 t.)

A las cuatro de la tarde, en el vapor *Cidad de Cádiz* embarcó el batallón cazadores de Mérida, al mando del coronel D. Enrique Alonso.

Los soldados fueron como ayer espléndidamente obsequiados.

Ha llegado el trasatlántico *Alfonso XII*, en el que embarcarán mañana los batallones de Alca de Tormentas y Alfonso XII, éste llegado de Vich.

Mañana llegará de Olot el batallón de Estella, el cual embarcará el sábado en el vapor *San Francisco*.

El nuevo vapor de Melilla el domingo de Reus, que embarcará el lunes en el *Isla de Luzón*.

El general Santiago ha manifestado hallarse sumamente complacido de la movilización de la brigada, ensalzando á los reservistas y llenos de gozo que acudieron con rapidez al llamamiento.

Mencionó especialmente al soldado Antonio Cabellá, que hallándose en Francia fué uno de los primeros en acudir á incorporarse á filas.

Antes de marchar, el general Imaz dió otra orden agradeciendo un telegrama recibido del general Linares que fué leído ayer, asegurando que cuantos integran la brigada cumplirán su deber en todo momento y circunstancias.—*Mencheta*.

Artilleros á Méjilla

Para satisfacer la petición telegráfica del general Marina de cuatro oficiales de Artillería para aquella plaza, inmediatamente el jefe de la sección puso á la firma la real orden mandando á Méjilla á los señores siguientes:

D. Gabriel Sevilla, del regimiento de Sitio. D. Julián González, del sexto montado. D. Santiago Romero, de la Comandancia de Pamploas.

Estos van á la Comandancia de Méjilla, y el grupo del primero de montaña D. Antonio Vinas Espoleta.

La primera brigada mixta

Han empezado con toda actividad los trabajos para dejar lista la primera brigada mixta de Madrid.

Manda la brigada el general Pintos y está formada por los batallones de Madrid, Barbastro, Figueras, Arzipiles, Llerena y las Navas, un escuadrón de caballería, un grupo de tres baterías de montaña, una compañía de Telégrafos, otra de zapadores, otra de Administración y otra de Sanidad; en total, 6.000 hombres.

LAS FARMACIAS

Se ha dictado por el ministerio de la Gobernación un real decreto por el cual se dispone que la autorización para la apertura de una farmacia se otorgará por el alcalde de la localidad, previa la tramitación establecida en las Ordenanzas aprobadas por real decreto de 18 de Abril de 1860.

El subdelegado de Farmacia que practique la visita devengarán los honorarios determinados en el concepto 13 de las tarifas de emolumentos aprobados por real decreto de 24 de Febrero de 1908, y el secretario del Ayuntamiento, los que fija el art. 43 de las referidas Ordenanzas. Cuando la nueva farmacia se establezca fuera del lugar de la residencia del subdelegado, percibirá éste, además, una peseta por cada kilómetro que diste de dicha residencia la farmacia visitada.

Los honorarios y gastos de viaje se pagarán por el propietario de la nueva farmacia cuando éste no tenga contrato con el Ayuntamiento. Si lo tiene, serán de cuenta del Municipio.

En los casos de traslación de una farmacia, el subdelegado del partido donde vaya a funcionar practicará la visita...

Causa por asesinato y robo

Como ocurrió el crimen.—La prueba testifical Zarragona 15. Ante el Jurado del partido de Gandesa se ha empezado esta mañana en la capital del distrito la vista de la causa incoada por asesinato y robo en el tren de Madrid á Barcelona...

Esta banda municipal de un concierto popular en uno de los indicados días. Han empezado hoy las vacaciones tradicionales en el Consejo Supremo de Guerra y Marina...

VIDA TEATRAL

Salón Venecia.—La empresa y la dirección artística de este lindo salón, correspondiendo al favor con que el numeroso y distinguido público la distingue, concurriendo tanto a las secciones de la compañía de verso, que con tan gran éxito actúa...

CIENCIA MODERNA

Fabricantes sin escrúpulos han jugado con su fe ignorancia y han hecho tortonas año tras año publicando avisos engañosos y pretensiones sin fundamento concernientes a la llamada eficacia de sus remedios para evitar la cepsa y hacer crecer el cabello...

Después de la publicación de esta prodigiosa cura han llegado á noticia del Profesor Ebbrey cientos de casos considerados perdidos y que han obtenido resultados admirables con el uso del Preparado de Ebbrey...

Profesor Ebbrey.—Estimado señor: Hace como cuatro años la cepsa había invadido mi cabeza, además, el cabello comenzaba á caerse en profusión...

El Preparado de Ebbrey es manufactura solamente en los laboratorios de Ebbrey Chemical Works, 46, Murray St., New York, U.S.A. Este libro sacra de las autoridades del porfiro y su cura será enviada gratis á toda persona que lo solicite...

Nuevo canciller alemán

El nuevo canciller, Herr Bethman Holweg, nació el 29 de Noviembre de 1859 en Hoelnow (Brandeburgo). El año 1884 ingresó en la carrera administrativa, después de haber probado su suficiencia en los exámenes...

En 1903 fué designado para ocupar el cargo de ministro del Interior del Imperio, pero Herr Bethman declinó la propuesta, viéndose precisado á aceptarla en 1905, en virtud de un nuevo requerimiento del emperador. Desde entonces ha permanecido durante tres años al frente del indicado departamento...

NOMBAMIENTO DE JUECES

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado las siguientes reales órdenes: Nombrando juez de Baza á D. Luis Juárez, que lo era de Mondónedo. Idem de Dalmeida, D. José María López Carmona...

nombre á D. José Rimeño, y para Estepona á D. José Egilaz.

DEL FERROL

Se ha verificado la entrega oficial de la parte del arsenal arrendada á la Compañía Española de Construcción Naval. Desde hoy dejarán los obreros de pertenecer al Estado, pasando todos á ser contratados por la empresa...

NOTAS MUNICIPALES

Desde hoy han quedado habilitadas para el servicio público las fuentes que se surten del agua del antiguo viaje alto de la Castellana. Esta mañana ha quedado constituida la Junta municipal de Salubridad é Higiene.

La cosecha de legumbres en España en 1908

Según los datos oficiales puede calificarse de buena, pues su resultado se aprecia en las cifras siguientes:

Table with 3 columns: Legumbre, Millones, Pesetas. Rows include Garbanzos, Judías, Habas, Algarrobas, Yeros, Guisantes, Aímones, Almorzas, Lentijas, Cacaahuete, Arachnuses.

El valor total asciende, por tanto, á 208 1/2 millones de pesetas. La producción de cereales se estima en el año último en 1.750 millones de pesetas.

GACETA DE MADRID

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la plaza vacante en la Santa Iglesia Catedral de Plasencia, á D. Fernando García Escribano. Otro que ha acordado el tribunal de lo penal de Madrid, con la denominación de marqués del Taria...

ses y medidas del sistema métrico decimal los fabricantes é industriales. Otra disponiendo que para tomar parte en oposiciones de cualquier clase y categoría no es suficiente el certificado de haber hecho el depósito de los derechos del título...

SUCESOS

Los pleos en cal.—Doña Ramona Díez Castillo, de cincuenta y tantos años, sorprendió ayer en un portal de la calle de Antonio Grilo á su esposo en último calcancón con una mujer. La ofendida, enojada, que iba dispuesta á vengarse con el cuchillo que llevaba en su cinturón, cuando vio lo que ocurría se dio a la fuga...

NOTAS DE UN CURIOSO

Perifoneo gigantesco.—Famoso es el número que publicó The Times, de Londres, con motivo del llamado Empire Day, pues constaba de 72 páginas, por lo cual se ha dicho que fué el número de periódico más grande que se ha publicado...

En la sesión de esta mañana, después de terminado el interrogatorio del procesado Santiago Andrieu, se pasa á la audición de los testigos. El capitán de la Guardia civil, D. Pablo Riera, declara que el jefe de la estación de Flix vió un vagón de segunda clase con reguero de sangre y pedazos de masa encefálica. Añadió que en Nonaspé se desechó un billete que no fué entregado á la llegada...

La pareja de la Guardia civil que iba de ruta en el mismo tren desde Flix, manifiesta que el revisor había hablado con la víctima del asesinato en Caspe. Sobre la cabeza del cadáver, dicen los dos números de la benemérita que vieron una mancha abierta. Según manifestación de los guardias civiles que detuvieron al acusado, parece que éste no se inmutó. Añaden que tenía manchas negras en las alparzacas. El jefe de la estación donde fué descubierto el crimen declara que, avisado de que había un viajero muerto en un vagón, separó éste inmediatamente del convoy. Se oyó después á los demás empleados de la estación, los cuales no aportan ningún dato interesante para el esclarecimiento.

NOTICIAS

La Montaña de Luz es la interesante obra de Emilio Sangari, que publica esta semana, con artísticas ilustraciones, la colección de la Casa Calleja La Novela de Ahora. Este nuevo libro coloca en la India la espansa que el mundo nos ofrece en sus maravillosas bellezas. En la obra se destaca con singular relieve la comedia de los libros, tan tenebrosa como imponente, su medio de sus mágicas aplicaciones. La Novela de Ahora se vende en toda España en librerías y puestos de periódicos, 40 céntimos. Administración, casa editorial de Saturnino Calleja; calle de Valencia, n.º 28, Madrid.

has escogido mal día para hacerme tus confidencias, lo quiero decir tus reproches, porque serían absurdos. —Yo no he escogido este día, replicó Gerardo; no, no lo he escogido; he esperado á que la desgracia de los misos, unido á la mía, colmase la medida; entonces me he dicho: ya es tiempo, y he querido tener esta entrevista contigo para decirte: Tú eres la causa de todos los males que está sufriendo mi familia.

—¿Aquí, en este pabellón? —Sí, señor; en el pabellón de las Rodas, me ha dicho. —Está bien; no hay que decir á nadie ni una palabra de todo esto. Y Favrolle volvió á entrar en la biblioteca. El criado salió del pabellón diciéndose á sí mismo: —¿Qué exclamaciones va á hacer la señora Pivolet cuando yo le oente este suceso! Favrolle encontró á Gerardo en la misma posición en que le había dejado; pero su rostro parecía más alterado aún que al principio de la conversación. —Teodoro—le dijo el joven sin levantar los ojos,—¿al yo te preguntase cuál es ese resaca que tanto interés parece tener en ocultarme, si yo te lo preguntase en nombre de la felicidad de todos nosotros, ¿me responderías? —No—respondió secamente Favrolle. Ambos guardaron silencio. Al cabo de un momento Gerardo repuso con tono más tranquilo: —Hace un momento, te hablaba de la desgracia que pesa sobre mi familia, tan feliz antes de tu llegada á esta casa; te hablaba del disgusto que mata lentamente á mi hermana... —Francamente, Gerardo,—respondió Favrolle después de un momento de vacilación,—

—¿Cuándo? —Más tarde. —Fija una época, un día. —¿Acaso puede fijarse el día de la boda, estando tu hermana tan mala como dice que está? —Así que designes el día, renunciaré á la esperanza, á la vida. —Eres un niño. —Eso no es responder; tu vacilación mata á mi hermana; que esa vacilación es el y la pobre Alfonsina recobrará la salud y la felicidad. —Pues bien, yo me pondré de acuerdo con tu padre para fijar el día. —Corriente; vamos á su cuarto. —Hoy no. —¿Por qué? —Porque no estoy de humor. —Esa es una excusa. —Y si lo fuera, ¿qué harías? exclamó Favrolle ofendido ya por la obstinada insistencia de Gerardo. —¿Acaso crees tú que me pondrás su voluntad un chico que acaba de salir del colegio? Demasiado bueno he sido en escucharte y en tomar esto por lo serio. ¿Crees acaso engañarme? ¿Crees que bajo ese exterior no advino el fondo de tu pensamiento? Y si yo te dijese: no veas en mi rival; yo no trato de contrariar tus juveniles amores, ¿tomarías con tanto calor el partido de tu hermana? ¡Ah, te callas ahora, te sonrojas! —Yo no tengo por qué callar ni por qué sonrojarme; mi porvenir es completamente libre. —¿Y acaso mi libertad está tan comprometida que no pueda recobrarla acaso? —¿Con que al fin lo confiesas? ¿Quieres romper tus relaciones con mi hermana? —¿Con que al fin confiesas que son los celos

los que te hacen dudar tan ardentemente ese casamiento? —¡Ah! ¡Esto es demasiado! exclamó Gerardo saltando de su silla; y después, colocado delante de Favrolle, que acababa también de levantarse, añadió: —¡Abajo las máscaras! Teodoro, tú amas á miss Mary. —Sí. —Yo la amo también. —¿Tanto pero para tí? —Cuando dos hombres aman á una misma mujer, ¿qué hacen? —Los que están locos se batan. —Entonces, yo estoy loco. —Y yo voy estándolo también. —Entonces, para cuando... —Para esta tarde. Da repante se abrió la puerta de la biblioteca, y se presentó miss Mary. XV Los dos jóvenes se quedaron estupefactos al ver á miss Mary; pero ésta, adelantándose hacia ellos con la mayor calma, abrió una ventana y les dijo: —Dispénsenme ustedes que venga á molestarles; la señorita Alfonsina desea venir á pasar un rato aquí, á fin de gozar de este bello día de invierno. Favrolle y Gerardo cambiaron una expresiva mirada, como preguntándose si la institutriz podía haber oído las palabras que pronunciaban momentos antes de que entrase en la biblioteca; pero ni en la voz ni en la actitud de la joven, se veía nada que indicase la turbación ó la inquietud. —Señor de Favrolle,—dijo miss Mary con la mayor naturalidad,—tenga usted la bondad de ayudarme á acercar ese sofá á la ventana; la señorita de Morville desea descansar en este pabellón.

—Mientras que Favrolle hacía lo que miss Mary le había indicado, ésta continuó dirigiéndose á Gerardo: —Su hermana de usted está dando un paseo en coche por el parque; el pobre está muy débil, muy triste; debería usted ir á reunirle con ella y á procurar distraerla. Gerardo, mirando á Favrolle que, sin decir una palabra, se ocupaba lentamente en arreglar los almohadones del sofá, vacilaba en dejar solo á su rival con miss Mary, siquiera fuera por un momento. Esta, notando la vacilación de Gerardo, le dijo afectuosamente: —¿Acaso no quiere usted ir á acompañar á Alfonsina? Gerardo salió corriendo, pero sin oír la puerta. —Apenas estuvo fuera, cuando Favrolle, aproximándose vivamente á miss Mary, que continuaba preparándose todo para recibir á la joven enferma, le dijo á media voz y con tono misterioso: —He recibido su respuesta de usted, señorita; ¿vendrá usted, no es verdad? —Caballero—respondió sencillamente la institutriz,—yo no prometí nunca más que lo que pienso cumplir. —Es decir, que vendrá usted á medio día. —A medio día—replicó miss Mary en voz alta, dirigiendo á Favrolle una mirada fría y serena que le hizo bajar los ojos.—Entretanto, caballero, tenga usted la bondad de dejarme sola aquí, donde no tardará en venir la señorita de Morville. Favrolle, sorprendido de la acogida glacial de miss Mary, que, según él, contrastaba con la cita que le había concedido, se inclinó repitiendo á media voz: —Hasta el medio día. En aquel momento la señora Pivolet entró

MISS MARY

—Yo no he escogido este día, replicó Gerardo; no, no lo he escogido; he esperado á que la desgracia de los misos, unido á la mía, colmase la medida; entonces me he dicho: ya es tiempo, y he querido tener esta entrevista contigo para decirte: Tú eres la causa de todos los males que está sufriendo mi familia. —¿Aquí, en este pabellón? —Sí, señor; en el pabellón de las Rodas, me ha dicho. —Está bien; no hay que decir á nadie ni una palabra de todo esto. Y Favrolle volvió á entrar en la biblioteca. El criado salió del pabellón diciéndose á sí mismo: —¿Qué exclamaciones va á hacer la señora Pivolet cuando yo le oente este suceso! Favrolle encontró á Gerardo en la misma posición en que le había dejado; pero su rostro parecía más alterado aún que al principio de la conversación. —Teodoro—le dijo el joven sin levantar los ojos,—¿al yo te preguntase cuál es ese resaca que tanto interés parece tener en ocultarme, si yo te lo preguntase en nombre de la felicidad de todos nosotros, ¿me responderías? —No—respondió secamente Favrolle. Ambos guardaron silencio. Al cabo de un momento Gerardo repuso con tono más tranquilo: —Hace un momento, te hablaba de la desgracia que pesa sobre mi familia, tan feliz antes de tu llegada á esta casa; te hablaba del disgusto que mata lentamente á mi hermana... —Francamente, Gerardo,—respondió Favrolle después de un momento de vacilación,—

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE REDACCION Y ADMINISTRACION: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table listing subscription rates for various durations and locations like Madrid, Provincias, Portugal, etc.

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mútuo o letra de fácil cobro.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Servicios de la Compania Transatlantica

Linea de New-York, Cuba y Méjico. Linea de Venezuela Colombia. Linea de Filipinas. Linea de Buenos Aires. Linea de Fernando Poo. Linea de Caba y Méjico. Linea de Cuba y Méjico. Linea de Tanager. Linea de Ianger.

ASPIRINA GRANULADA

En frascos originales BAYER. Sabor muy agradable. Efecto seguro. Tolerancia perfecta. Sin fenomenos secundarios.

Coches ligeros de 4 cilindros

CHASSIS. Tipo E 8-10 HP. Tipo C 12-14 HP. Tipo H 16-20 HP. Tipo K 25-35 HP.

H. GUILLEMIN Y COMP. INGENIEROS CONSTRUCTORES. 12 y 12, rue de Metz, COURBEVOIE (Seine) FRANCIA

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.-Capital social: 32.750.000 pesetas. Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao.

ASCENSORES PARA BUQUES. Como los del "Manretania," y "Lusitania," WAYGOOD.-LONDRES

Emplastos Perforados Americanos. DE FIEBRE ROJO O SÑA BAYETA ENCARNADA. Dr. WINTER

ENFERMEDADES DEL PECHO. POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY

De estos para las mujeres. Las píldoras vegetales aconsejadas del Dr. G. G. Bristol.

Exposición Internacional de 1875. MENCIÓN HONORABLE. NO MAS CAYAS. TINTURA INGLESA INSTANTANEA

Jarabe de San Agustín DEL FRAYLE BONIFACIO DE LAS PALMAS. Purifica y regenera la sangre.

Novios-Bodas

Utensilios de cocina inrompibles. Baterías completas. Cafeteras, desde 55 cts. Filtros para agua.

Harina de flor de TRIGO. Es la de más confianza. Absolutamente PURA.

Tabacos Palmeros. de la acreditada fábrica "AFRICANA" de D. Juan Cabrera Martín

REPRESENTANTE para la Rvnta de malta. Una importante fábrica de malta.

R. WOLF. LOCOSMÓVILES. con tubos mudables y cilindros colocados dentro de la cubierta del vapor.

EL MAS PRECIOSO de los tonicos y el mejor reconstituyente es el único legitimo. Vino Defresne con PEPTONA

Fumadores II. DEBEN COMPRAR el que lleva en la caja el PAPEL NIDALGUA

LE CHIC PARISIEN. Es una clase superior: en ORNIZ BLANCA el primero; VITELA FINISIMA el segundo.

Píldoras de Bristol. Son un purgante seguro y están muy acreditadas.

VINO VIAL. Alimento fisiológico completo. Anemia, convalecencia, Pérdida de las fuerzas, fiebre inapetencia

La pureza de la peptona CHAPOTEAUT, está reconocida universalmente

Aguas radio-azoadas sulfhídricas DE ALMEIDA (ZAMORA). Son las mejores para curar las enfermedades del estómago, intestinos, catartos bronco-pulmonares y gástricos.

METALES PERFORADOS ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS. E. KRIEG & P. ZIVY MOTROUG, cerca de París

Los Taponos de Mundet Tienen Fama Universal. Como también la maquinaria que ofrecemos a los embotelladores.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO. Píldoras y Pasta de Pierre Lamouroux.

Sociedad francesa de perforación Y DE INVESTIGACIONES MINERAS (PATENTES RAKY). La más importante empresa de sondeos de Francia.

KOLA DEL DOCTOR HECKEL. Nervestenia, alago cardíaco, debilidad, extenuación, concurrencia, diarreas crónicas, atonia intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia.

Estufa "Perfección," para petróleo Equipada con aparato para suprimir el humo.

Talco Boratado Grisi. Delicadamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.